

# ЗА БУДІВЕЛЬНІ КАДРИ

Виходить з 1982 р.  
№ 37 (929)  
ЧЕТВЕР  
10  
ГРУДНЯ 1987 р.  
Ціна 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМУ, ПРОФКОМУ, КОМІТЕТУ КОМСОМОЛУ, РЕКТОРАТУ  
КИЇВСЬКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО ЧЕРВОНОГО ПРАПОРА ІНЖЕНЕРНО-БУДІВЕЛЬНОГО ІНСТИТУТУ

## ОСНОВНА РОБОТА ЩЕ ПОПЕРЕДУ

**КОМУНІСТІ** і весь колектив факультету автоматизації будівельного виробництва активно працює над удосконаленням учбово-методичної, науково-дослідної та ідейно-виховної роботи серед студентів. Ця робота триває вже протягом двох років з дня звітно-виборчих зборів факультету, на яких були висловлені критичні зауваження в цьому плані. Зараз наш колектив мобілізував зусилля на успішне розв'язання завдань, що виставляють із Постанови ЦК КПРС і Ради Міністрів про перебудову вищої і середньої спеціальної освіти в країні.

**ТАК**, НА засіданнях партійного бюро практикується заслуховування звітів партгорів про партійну роботу по керівництву перебудовою на кафедрах факультету. Наприклад, на одному із останніх засідань партбюро слухало партгорга кафедри експлуатації і ремонту будівельних машин В. С. Ловейкіна. Обговорення його доповіді про партійний вплив на хід справ по перебудові роботи в особливо гострій і критичній формі. Було висловлено багато побажань і практичних рекомендацій щодо поліпшення роботи.

На жаль, на це засідання не прийшов партгор кафедри автоматизації будівельного виробництва Л. І. Цилюрик, його повідомлення також повинно було слухатися. Партгор кафедри наукової організації і охорони праці Г. В. Никудін навіть не повідомив членів партбюро про те, що він захворів, у такій ситуації партгрупа повинна була усвідомити для обміну думками по перебудові на кафедрах іншого комуніста.

Ще говорить передусім про те, що в партійних організаціях факультету ще існує недостатня вимогливість до партійних ватажків. Із самозвітів комуністично-студентів на партійному бюро видно, що багато з них не виконують авангардну роль в перебудові. Не ідуть попереду і не ведуть за собою студентську молодь комуністи О. Брук, В. Буханов, М. Яременко, і особливо обурені ми діями І. Липовича, що лише недавно став членом КПРС, (про це йшлося в матеріалі нашої газети «Чим живеш, секретар?», № 34, від 19 листопада 1987 р.).

**ВСІ КОМУНІСТІ** і колектив факультету автоматизації будівельного виробництва є не лише свідками, а й безпосередніми учасниками перебудови. Так, під час планування учбового процесу по всіх спеціальностях на факультеті АБВ були переглянуті і перероблені робочі плани із врахуванням самостійної роботи студентів під керівництвом викладачів. Розроблені комплекси завдань з цієї роботи. Заняття такі вже успішно проводяться. Види їх: групові та індивідуальні (ігрове проектування, ділові ігри, практичні і лабораторні заняття, робота на реальних об'єктах — на машинах, тренажерах і ЕОМ). Форми занять по СРК також найрізноманітніші. Где дальший пошук, форми удосконалюються та випробовуються.

**АНАЛІЗ** кафедральних справ по перебудові партійної роботи та учбового процесу показав, що ними не достатньо забезпечені методичною літературою. І хоч за останній рік різко підвищилась ма-

теріально-технічна оснащеність лабораторій, кафедр нашого факультету, існує ще одна проблема. Це нехватка спеціалізованих аудиторій для читання лекцій по дисципліні «експлуатація і ремонт будівельних машин», мала кількість студентських робочих місць по автоматизованих системах управління, мало деталей, засобів обчислювальної техніки, відсутність тренажерів («будівельні машини») і т.п.

**ЗА УЧАСТЮ** комуністів факультету АБВ, за їх партійним впливом на хід перебудови проведено велику роботу і по атестації професорсько-викладацького складу. Всі комуністи до цього поставились дуже відповідально: серйозно проходила атестація кожного викладача, з усіх суворозапитували, вносили в роботу критичні зауваження.

**ПРОДОВЖУЮТЬ** зміцнюватися зв'язки з виробництвом. Обговоривши питання науково-дослідної роботи на засіданні пар-

тійного бюро в минулому році, було доручено комуністам В. М. Смирнову та В. Л. Баладицькому організувати зустріч вчених факультету з виробничниками. Відбулася серйозна розмова, представники виробництва зацікавилися результатами нашої науково-дослідної роботи, і значною мірою поліпшився контакт з виробництвом: підприємствами Київськбуду, трестом «Будмеханізація», «Будлормаш», «Червоним екскаватором» і ін. Змінилися зв'язки з академічними та галузевими науково-дослідними і проектними інститутами. Обсяг господарських робіт збільшився більше ніж у 2 рази. Ефект від впровадження результатів науково-дослідних робіт складає по факультету в цілому не менше 3,5 карбованця на карбованець витрат. Кожен викладач в середньому опублікував близько чотирьох статей.

**ВАЖЛИВОЮ** ділянкою партійного впливу на перебудову є цільова підготовка спеціалістів. Серед

них створення учбово-наукових виробничих комплексів, філіалів кафедр, укладення прямих договорів. На чотирьох кафедрах (будівельних машин, експлуатації і ремонту будівельних машин, автоматизованих систем управління, електротехніки і електроприводу) є філіали на виробничих тд учбово-наукові виробничі комплекси. На інших кафедрах цього поки що нема, але вже ведуться переговори для їх створення.

**ОТЖЕ**, ПЕРЕБУДОВА вищої освіти в нашому інституті і на факультеті автоматизації будівельного виробництва, можна сказати, знаходиться на початку практичного здійснення. Ми активно працюємо над недопінками, які ще існують в нашій роботі, прагнемо їх усунути. Ми прагнемо оновлення. Але потенціал партійного впливу на перебудову ще не включено на повну силу. Ключ до успіху в комуністичній в тому, щоб було більше діяльності, демократизму і гласності в діях, більше організованості і дисципліни.

**Є. ГРИГОРОВСЬКИЙ**, секретар партбюро факультету АБВ.

### КОМСОМОЛЬСЬКІ ЗВІТИ І ВИБОРИ

#### ЗБОРИ СПІВРОБІТНИКІВ

Відбулися звітно-виборчі комсомольські збори співробітників інституту. Із звітом про роботу за 1986—87 рр. виступили секретар комсомольського бюро О. Глибівський. Поділовому, активно молодь обговорювала доповідь секретаря.

На зборах комсомольці також заслухали та обговорили звіт про роботу «Комсомольського прожектора», розглянули питання організації клубу співробітників інституту, Ради молодих вчених, проведення науково-технічних конференцій. Було відзначено позитивний досвід роботи по наданню шпешської допомоги школі-інтернату № 24 (відповідальний В. Дончук).

Особливу увагу було приділено на зборах обговоренню недоліків, які ще існують в роботі комсомольського бюро. Комсомольці висловили ряд зауважень, відзначили необхідність перебудови в роботі секторів наочної агітації і преси, науково-виробничого. Визнано необхідним значно посилити спортивно-оздоровчу роботу.

Відбулися вибори нового складу бюро і штабу «КП». **О. ГАЛЬОНА**, заст. секретаря комсомольського бюро співробітників інституту.

#### ВСЕ В НАШИХ РУКАХ

Читаю комсомольську пресу, знайомлюся з роботою комсомольських організацій країни і бачу наскільки цікавіше стало молоді працювати, як неформально відбуваються зміни у багатьох осередках ВЛКСМ. Та не можу сказати цього про свою комсомольську організацію. 23 листопада у нас проходили звітно-виборчі збори факультету. Як і раніше, на них були байдужістю слухачів (само слухачів, а не активних комсомольців), читання доповіді, не відриваючи від паперу, крім звичайних, жоден комсомолец, що був присутнім на зборах, не взяв участі в обговоренні доповіді.

Ніби і працювали комсомольці, і про будагін є що розповісти, та секретар комсомольського бюро факультету В. Кабулакін читав про це якоюсь казенною мовою. Наприклад, цікавий факт: за минулий рік студентами факультету освоєно 652 тис. крб. капіталовкладень, — не прозвучав так, щоб відчули першокурсники, які ще тільки стануть бітними студентами, радість втомі від напруженого трудового дня, і щоб старшокурсники відчували гордість від причетності до будагону.

У доповіді вже вкотре констатувалося, що у 1-му тургожитку студенти не прибирають, не організую-

ють чергування, не проводять дискотек. А от у мешканців 7-го тургожитку запитано, самі вони собі замінити електровик, завершили будівництво клубу «Лабіринт». Та чому таке різне ставлення до своєї оселі студентів одного факультету не сказано. Адже молодь у нас одна — радянська.

Секретар позитивно охарактеризував роботу академсектора, але тут же повідомив, що встигаємість по факультету за результатами літньої сесії впади з 26 процентів до 24. Незадовільна оцінка була дана навчально-виховній комісії, яка практично не працювала. Тут виникає питання, а де ж раніше був академсектор, чому він не вимагав проведення нормальної роботи комісії? Адже контроль за встигаємість студентів повинен бути основним завданням комсомолу вузу. І ніякі, навіть видатні, успіхи в інших показниках роботи комсомольського бюро не можуть переважити цього «невеликого недоліку», як було піднесено у звітній доповіді.

Звіт про роботу «Комсомольського прожектора» також був зачитаний. Пожвавлення на зборах виникло, коли із звітом сектору виступив комсомолец В. Авраменко. Він широко говорив про те, що дуже мало молоді бере участь у спортивних змаганнях ін-

ституту, хоча на факультеті є багато юнаків і дівчат, які могли б увійти у число призерів. Про це свідчить хоча б те, що представники будівельного факультету стали переможцями мспартакіади.

Тільки у вступі декану факультету Л. Т. Шкелєва була дана оцінка пасивності зборів, що впливала з відсутності критики у доповіді. Комсомольському бюро і, в першу чергу, академсектору необхідно змінити стиль роботи, говорив він. Треба оживити комсомольську діяльність, дійсно цікавими справами, наприклад, продумати організацію дозволяти студентів. Крім дискотек, тут можуть бути різноманітні вечори, КВВ. Студенти не повинні бути лише споживачами, вони самі творці своїх знань і добрих умов, в яких їм жити.

Розумні слова, але, на жаль, прозвучали вони не з уст комсомольців. Було обрано новий склад бюро факультету. Сподіваємося, що його члени врахують усі помилки і працюватимуть по-новому. Але самі, без молоді факультету, вони формалізм не викорять. Нам разом треба творити комсомольське життя, а не бути сторонніми спостерігачами.

**О. КОГОСОВ**, студент ІІ курсу будівельного факультету.

#### СТУДЕНТСЬКА КОНФЕРЕНЦІЯ

70 років віддаляють нас від Великого Жовтня. Та взаємозв'язок нинішнього етапу розвитку нашого суспільства з цією великою подією — прямий. Сьогодні ми характеризуємо процес перебудови як революційний.

Важливою умовою і напрямом перебудови є подальше поглиблення і розвиток соціалістичної демократії. «Демократизація суспільства — душа перебудови... це найцінніша гарантія перетворення в політиці і економіці, що викликає будь-який рух назад», — підкреслювалося в доповіді М. С. Горбачова «Жовтень і перебудова: революція продовжується».

Але жити і працювати в умовах поглиблення демократії треба вчити і вчитися, тобто піднімати рівень своєї політичної культури, основою якої є марксистсько-ленінський світогляд.

Необхідність глибокої політичної і теоретичної підготовки, ідейно-морального гарту все відчутніше осмислюється студентами-старшокурсниками. Розуміючи роль марксистсько-ленінської теорії, студенти V курсу факультету автоматизації будівельного виробництва серйозно ставляться до вивчення наукового комунізму, більш зацікавлені виконують домашні завдання, пересмілюючи одержані ними знання, творчо працюють на заняттях.

Важливим свідченням серйозного ставлення до вивчення наукового комунізму студентами факультету АБВ стала теоретична кон-

ференція на тему: «Великий Жовтень і сучасний етап розвитку соціалістичної демократії». Конференція була організована доцентом В. О. Івановим і асистентом О. Д. Авдєнко спільно з комсомольським активом курсу. З доповіддю виступила студентка АСУ-51 Г. Лєсна. В обговоренні взяли участь Ленінська студентка Н. Ватуліна, студенти А. Рудь, С. Павлова, О. Духота, П. Грибодова, О. Корольчук.

Студенти, які виступили, продемонстрували своє вміння пов'язувати теоретичні питання з практикою життя в нашій країні, роботою комсомольської і профспілкової організацій факультету. Особливо живий інтерес викликав виступ про перебудову роботи комсомольської організації. З великою увагою студенти заслухали на конференції фозапис промови В. І. Леніна «Що таке Радянська влада?».

Хороша підготовка конференції забезпечила її неформальний характер, інтерес студентів до обговорюваної проблеми. Більшість студентів висловили думку, що подібні конференції повинні стати традиційними, бо допомагають їм більш глибоко розбиратися в складних проблемах життя. Разом з тим висловлені побажання перетворити такі конференції в гостро дискусійні з метою активізації всієї студентської аудиторії.

**А. РУДЬ**, студентка факультету автоматизації будівельного виробництва.

# ТРИ ТИЖНІ В УГОРЩИНІ

ЦЬОГОРІЧНИЙ жовтень у Будапешті видався сулим, теплим, сонячним. Красиве місто, розкинувшись по обидві сторони широкого Дунаю, в таку погоду мало ошатний вигляд. Можливо тому мої спогади про Угорщину, де я був у службовому від'їзденні з 5 по 26 жовтня, залишаються дуже теплими.

Мета відрядження — стажування у Будапештському Політехнічному Університеті, відвідування споріднених організацій, підприємств.

БУДАПЕШТСЬКИЙ університет засновано у 1782 році. Це — найбільший в Угорщині і один з великих в Європі вищий навчальний заклад. Свою сучасну назву — Будапештський Політехнічний Університет (БПУ) носить з 1967 року.

У 1982 році в зв'язку з двохсотріччям свого існування БПУ був нагороджений Президентією Угорської Народної Республіки орденом Трудового Червоного Прапора.

БПУ об'єднує шість факультетів: будівельний, машинобудівельний, архітектурний, інженерно-хімічний, електротехнічний, транспортний. Кожен факультет включає в себе ряд інститутів і кафедр, на яких здійснюється підготовка інженерів по кількох спеціальностях згідно з потребами народного господарства УНР.

Строк навчання в університеті — 5 років (на вечірньому і заочному від-



діленнях — 6 років). Поряд з цим здійснюється також підготовка кадрів виробничих інженерів з терміном навчання 3 роки (на вечірньому і заочному відділеннях — 4 роки). Навчальні плани і програми навчальних дисциплін затверджуються Радою університету і факультетськими радами.

ПІДРОЗДІЛОМ, в якому мені довелося проходити стажування, була кафедра автоматизації виробничих

процесів. Кафедра має чудові, добре обладнані сучасною технікою учбові і лабораторні приміщення. У числі засобів автоматизації особливо хочеться відзначити управлюючу систему КАМАК, що дозволяє проводити дослідження процесів управління в технічних системах різноманітної призначення. Тут є сім висококашних ЕОМ типу персональних комп'ютерів. Машини обслуговуються висококваліфікованими спе-

ціалістами об'єднання «Сервіс».

В добре освітлених коридорах, стіни і підлога яких вимощені красивим мармуром, є робочі місця, виділені для самостійної роботи студентів. Кожен 2-3 споріднені кафедри мають самостійну бібліотеку.

Справляє враження бібліотека університету. Це окремий корпус, величезний книжковий фонд, добре налагоджена система обслуговування відвідувачів.

КІЛЬКА слів про життя студентів. Після закінчення університету студенти не направляються на роботу, а влаштовуються самі. Багато студентів ще на другому курсі укладають контракти з підприємствами, які в такому випадку сплачують їм студентам стипендію. Підготовка таких студентів орієнтується на підприємства, зокрема, на відповідному підприємстві студенти проходять практику, виконують дипломні проекти. Цікава деталь: дипломні проекти оформлюються як рукописні наукових праць (друкуються на машині), рисунки виконуються за допомогою розмножувальної техніки. Проекти зберігаються вічно.

В період навчання у вузі в армію студенти не призиваються — військову службу проходять до початку навчання або після закінчення вузу.

Субота у вузах і школах УНР — вихідний день.

З ІНТЕРЕСОМ відвідав інститут легкої промисловості, зустрів радянських діячів, що навчаються у цьому інституті, одна з них киянка, направлена на навчання в Угорщину після другого курсу КТЛП. Наші студенти живуть і навчаються в невеликих умовах, в країні зі складно засвоєною мовою, виявляючи при цьому високий рівень самостійності.

На Чепельському машинобудівному комбінаті ознайомився з виробництвом робіт і маніпуляторів. На жаль, рівень виробництва не справив на мене враження сучасного.

Величезне враження справило знайомство з науково-дослідним інститутом економіки і організації будівництва. З великим інтересом ознайомився з системою автоматизації проектування архітектурних рішень, виконаною на базі IBM-PC-AT.

Система ввєнено забезпечує діалоговий режим роботи з виводом проміжних результатів на кольоровий графічний дисплей. Було приємно переконатися в тому, що науково-дослідний інститут економіки і організації будівництва плідно працює із співробітниками філіалу нашої кафедри — науковцями НДІАСБ Держбуду УРСР.

В короткій замальовці не опишеши всі враження від поїздки до гостинної країни. З хвилюванням згадую атмосферу поваги і лікуваності, якими оточують в Угорщині радянського спеціаліста. Все це зробило моє перебування у відрядженні не тільки корисним, але й приємним.

**В. МИХАЙЛОВ,**  
зав. кафедрою систем автоматизації проектування і управління, д. т. н., професор.

## СПРАВДІ НАРОДНИЙ СУД

70 років тому, 5 грудня, був прийнятий Декрет про суд, підписаний В. І. Леніним. Декрет скасував систему і заклади судочинства царської Росії і визначив принципи основи нової революційної законності і справді народного радянського суду. Суд Країни Рад організовувався і діяв на основі демократичних принципів, які передбачали вибори суддів, участь у судовому розгляді народних засідателів, гласність, широкі процесуальні гарантії.

Рішення XXVII з'їзду КПРС, січневого і червеневого (1987 р.) Пленумів ЦК КПРС, постанови ЦК КПРС визначили шляхи подальшого розвитку радянського правосуддя, яке останнім часом не повною мірою відповідало вимогам життя.

У новій редакції Програми КПРС, затвердженої XXVIII з'їздом КПРС, сказано, що важлива складова частина роботи по комуністичному вихованню трудящих — це боротьба «...з проявами чужої ідеології і моралі, з усіма негативними явищами, пов'язаними з пережитками минулого і свідомості і поведінці людей, з недоліками практичної роботи у різноманітних сферах громадського життя... Необхідно на повну силу використовувати для боротьби з цими проявами авторитет громадської думки і силу закону».

Основна ідея виникнення товариських судів заключалася в тому, щоб самі трудящі зв'язалися за наведення порядку на виробництві, розгорнули боротьбу проти різноманітних правопорушень, аморальних вчинків і особливо за зміцнення трудової дисципліни.

Життя повністю підтвердило правильність цієї думки. Товариські суди мають величезне значення в нашій

країні. Сьогодні в країні діє більше 300 тис. товариських судів, створених на підприємствах і за місцем проживання.

Головне у роботі товариських судів — це запобігання правопорушень, виховання громадян шляхом переконання і громадського впливу, створення обстановки нетерпимості до порушень трудової дисципліни, до будь-яких антигромадських вчинків. Товариські суди наділені довір'ям колективу, висловлюють його волю і відповідальні перед ним. Це виборні громадські органи.

В нашому вузі також діє товариський суд. За кілька років розглянуто десятки справ, пов'язаних із вихованням співробітників, викладачів, студентів у дусі комуністичного ставлення до праці, з викорененням пияцтва, крадіжко, спекуляцій, хуліганства, приписок. Більшість з тих, хто постав перед товариським судом КІБІ, визнали свою вину, заповнили представників трудового колективу, що надалі не допустять подібних помилок. Як правило, розглянуті справи набувають громадського розголосу через вузьку багатотиражну газету. Діяльність товариського суду інституту проводиться у тісному контакті з адміністрацією, громадськими організаціями вузу, з районними органами внутрішніх справ.

Як уже підкреслювалося, головне в роботі товариського суду — профілактика правопорушень. Та в завдання судів входить також і захист прав громадян. Цей захист можна назвати громадсько-товариським, він закріплений нормативними актами.

**І. РУДЕНКО,**  
голова товариського суду.

## ГРОМАДЯНСЬКА ЗРІЛОСТЬ

На одному із засідань товариського суду нашого вузу був розглянутий проступок студента, не достойний високого звання студента вузу.

Від Залізничного райвідділу внутрішніх справ в інститут на адресу товариського суду надійшов лист. В ньому повідомлялось, що студент В курсу будівельного факультету С. Діденко був затриманий міліцією і громадянином М. А. Ковалем по підозрінню у викраденні дитячої коляски.

Під час засідання товариського суду у винуватця запитали: «Як сталося, що ви забрали чужу коляску?» Він пояснив, що після відвідування ним з дитиною та жінкою дитячої поліклініки, він виявив, що речі з їхньої коляски знаходяться в іншій такої ж типу. І невдовзі думачою, не звертаючи уваги на зауваження по навчання, які характеризують Діденку позитивно, як гачебний вчинок, що не личить радянському студенту.

**І. ГЕРАЩЕНКОВА.**

## Знову КВВ

В нашому місті відроджується забута вже традиція. Знову стає популярним клуб веселеских та винахідливих. Готується 1-й тур міського КВВ, який проходить у Київському технологічному інституті харчової промисловості. Його учасниками стануть 5 вузів: КДУ, КПІ, КТІХП, КІБІ, КІЩА. Перша зустріч — 12 грудня. Наш інститут виступає 20 лотою, зустрічаючись з командами КПІ та КТІХП.

Зараз складається збірна команда із студентів різних факультетів і співробітників нашого інституту, готується програма.

У кого є бажання стати учасником нашої команди, або бажання поділитися творчими силами і цікавими пропозиціями, ми чекаємо по понеділках та четвергах о 17.00 у фойє актового залу.

**МОЛОДІЖНИЙ ТВОРИЙ КЛУБ.**

## АКТИВІЗУВАТИ РОБОТУ

Відбулося розширене засідання бюро організації Товариства боротьби за тверезість нашого інституту.

Було заслухано інформації членів бюро, представників факультетів, про роботу, яка проводиться по залученню студентів в членів організації Товариства боротьби за тверезість.

Так, перед присутніми з повідомленням про роботу, проведеному на архітектурному факультеті, виступила член бюро, асистент кафедри архітектурних конструкцій Г. В. Гетун. Вона, конкретно зупинилася на питанні залучення на питанні тельське товариство боротьби за тверезість першокурсників і про роботу, яка була проведена серед архітекторів.

Член бюро, асистент кафедри електротехніки і електротриводу І. М. Кравченко розказав про лекції, бесіди, прослухання студентами для залучення їх в організації, їх тематику. Але на бюро було звернено увагу, що ця робота ще проводиться недостатньо. Більш активізувати свої дії, відповідальніше поставитися до цієї діяльності потрібно голові товариства факультету автоматизації будівельного, виробничого доценту кафедри АСВ В. І. Товченку.

Молодший науковий співробітник кафедри гідрравліки, водопостачання і каналізації, заступник голови товариства сантехнічного факультету В. В. Степенко також доповів, що, на жаль, ще не досягла потрібного результату ця робота на факультеті СТФ. Були прочитані лекції, проводилися бесіди серед першокурсників, але ще зовсім мало студентів стало членами товариства.

Інф. «За будівельні кадри».

## За побут без нікотину

В Ерфуртському музеї гігієни у НДР відкрилася виставка, мета якої безнадмірної моралі інформувати відвідувачів про шкідливість тютюну. Окремий стенд присвячений сучасним науковим фактам, що показують дію нікотину на рослини, тварин, людину.

Об'єктивно зафіксовано, що в країнах Європи переважний процент виразки шлунку визваний непомірним курінням. До 80 тяжких серцевих приступів із 100 викликані отруєнням нікотинном. Про пухлини в легенях і говорити немає чого. Останнім часом лікарями отримані тривожні дані про мутаційні зміни в організмі жінок, прихильних до куріння. Зрозуміло, що все це негативно відгукується на дітях. Є вже нове поняття «нікотинний дитячий рахіт». У музеї будь-який куряк, якщо він неімобільний, має змогу в кабінеті з приборами на самому собі перевірити вплив токсинів тютюну на роботу серця і нервової системи. Можна перевірити і тест на уважність, яка всупереч усталеній думці не підвищується, а знижується після кожної викуреної сигарети.

На цій виставці представлені роботи молодих художників НДР — плакати з наочними аргументами проти куріння. Вони підготовані для міжнародного конкурсу, організованого Всесвітньою організацією охорони здоров'я. Популярність виставки настільки велика, що її вирішено зробити постійною.

Редактор **О. ПРИМАК.**